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Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» 

Направление: «Международная торговая политика» 

Профиль: «Международная торговая политика»    КОД - 400 

 

Время выполнения задания – 180 мин., язык – русский.  

Максимальное количество баллов 100. 
 

Задание 1 (0-50 баллов). Решите задачу 

Мировая цена товара А составляет 8$ за кг. Предложение и спрос на внутреннем рынке 

малой страны описываются следующими уравнениями: Pd= 12- 0,01q и Ps= 0,08q. 

Вводится специфический импортный тариф в размере 2 $/кг.  

1. (0-5 баллов). Является ли данная страна импортером или экспортером товара А. 

Вычислите объемы производства, потребления и торговли товаром А до и после 

введения тарифа. 

2. (0-10 баллов). Рассчитайте изменение излишка производителя товара А и покажите 

на графике изменение общего благосостояния страны в данной стране в результате 

введения тарифа. 

3. (0-20 баллов). Предположим вместо тарифа государство предоставляет субсидию 

производителям товара А в размере 2$/кг. Проиллюстрируйте эффект от введения 

субсидии графически. Рассчитайте излишек потребителя и расходы правительства 

на субсидирование. 

4. (0-15 баллов). Изобразите на графике вышеописанную ситуацию введения тарифа 

на товар А для случая когда страна является большой и введение тарифа приводит 

к изменению мировых цен  на 1$/кг. Укажите на графике и вычислите чистые 

потери от введения тарифа для случая большой страны. 

 

Задание 2 (0-50 баллов). Дайте развернутый ответ. 

Предложите и аргументируйте возможные варианты торгово-политических действий 

Российской Федерации, совместимых с правилами ВТО, в случае применения США 

ограничений в отношении российского экспорта товаров на основании обвинений в 

нанесении ущерба американским компаниям в сфере использования объектов 

интеллектуальной собственности.  

 


